

2023年环广西公路自行车世界巡回赛柳州—桂林赛段开赛

各国参赛车手领略龙城生态画卷

〇〇全媒体记者 韦斯敏 覃科

晚报讯 10月16日，2023年环广西公路自行车世界巡回赛柳州—桂林赛段在城中体育园开赛，全球18支顶级职业车队的120多名参赛车手在柳州展开巅峰对决。

昨天上午10时许，市人大常

委会主任刘传林宣布开赛。万达体育中国公司总经理张梅，市政协主席陈鸿宁，自治区信访局副局长蒋汉学，自治区体育局副局长甘永辉，广西机场管理集团党委委员、工会主席李宏斌，市委常委、副市长张国良，格力广西大区总监莫凯等参加出发仪式。副市长卢柳屏参加仪式并致辞。

当天，参赛车手们经过我市4个县区、8个乡镇、30个村屯(社区)，经东环大道、环江滨水大道、新柳大道抵达鹿寨县城，再经建中西路、国道G323前往桂林境内，抵达本赛段终点桂林市一院两馆东广场，全程209.6公里。其中，两个冲刺点分别设置在23.9公里处的新柳大道会展中心、

116.9公里处的208省道三皇镇广场。经过激烈争夺，阿联酋航空车队的胡安·塞巴斯蒂安·莫拉诺成为柳州—桂林赛段冠军。

今年是该项赛事第四次在柳州举办，参赛车手可以领略柳州碧水蓝天、绿树成荫的生态画卷，品味柳州文明健康、幸福和美的生活状态，感受柳州创新创业、自

强不息的精神面貌，见证一座城市和一次赛事的“双向奔赴”。

近年来，柳州深入贯彻落实习近平总书记关于体育工作的重要指示精神，聚焦以体兴旅、以旅促体、体旅融合，坚持群众体育和竞技体育“双轮驱动”，积累了深厚的群众基础和丰富的办赛经验。

驰骋大美龙城山水间

——从“环广西”中感受“画卷柳州”

〇〇全媒体记者 韦斯敏 覃科

10月16日，2023年环广西公路自行车世界巡回赛(简称“环广西”)柳州—桂林赛段在我市开赛。

这是一段“高颜值”的赛程，纵贯九曲柳江，穿越中渡古镇，邂逅龙壁回澜、风雨桥、响水瀑布、鹿鸣谷等山水奇观。

这是一段“玩心跳”的角逐，作为该赛事6个赛段中单日距离最长的赛段，全程209.6公里，设有2个平路冲刺点、3个山路爬坡点，挑战参赛车手的体力极限。

这是一段“心连心”的奔赴，激情四射的竞技体育与浪漫的山水风光，在龙城大地碰撞出绿色、和谐、出彩的火花……

看！他们飞驰过“画卷柳州”

昨天上午10时许，在城中体育园，随着发令车缓缓启动，120多名参赛车手疾驰而出。赛道两旁的围观群众频频张望，不时发出惊呼、赞叹。

当天，参赛车手们经过我市4个县区、8个乡镇、30个村屯(社区)，经东环大道、环江滨水大道、新柳大道抵达鹿寨县城……在山水之间，领略“画卷柳州”的独特风情。

值得特别关注的是，此次18支车队中，14支为世巡赛车队，目前世界排名前三的车队均亮相“环广西”赛场，获得2017年、2019年“环广西”个人总冠军的提姆·维伦斯、恩里克·马斯也随队再次向总冠军发起冲刺。

同时，中国国家队首次组队参加“环广西”。这是中国国家队继2011年首届环京赛

之后，时隔12年再度参加本土举办的世巡赛级别赛事。

在被誉为广西最美赛道之一的环江滨水大道上，世界各地的顶尖车手车轮急转，所到之处，寸寸是景。路上竞速飞驰，江面碧波荡漾，沿途民居林立，人文和谐为赛事增添不少颜色。

随后，他们进入被誉为“广西书法之乡”“广西山歌之乡”“广西民间艺术之乡”的鹿寨县，在紧张比赛中，领略呦呦鹿鸣的千年古韵。

帝舵职业自行车队机械师拉夫·考克曼大赞沿途风景：“这里风景太好了，和我们国家的景色很不一样。希望在这里我们可以冲出速度、赛出好成绩。”



选手们骑行在环江滨水大道环江村附近路段

听！国际车手问候“你好，柳州”

“你好，柳州！”在亮相仪式上，当以色列博泰车队车手延斯·雷恩德斯发出中文问候时，观众发出了欢呼声，现场一片沸腾。

车队亮相仪式，一直是赛前

的重头戏之一。当18支顶级职业车队陆续登场亮相，车手与这座城市的车迷们初次见面，就被一句“你好”拉近了彼此的距离。

“原来只能在电视上看到的高手，居然面对面和我们打招呼，太惊喜了。”骑行爱好者柯勤刚结束大众骑行活动，就赶紧挤到前排，一睹高手风采。

在正式比赛开始前，赛事组委会还举行了骑趣萌宝、大众骑行、荣誉骑行活动。300名大众骑行车手从城中体育园出发，经东环大道—鹧鸪江大桥辅路—环江滨水大道—城中体育园东侧，最终返回起点，全程约2.2公里。

姚志也是大众骑行车手中的一员。他告诉记者，能在“家门口”接触世界高手，感到很开心，“现场观赛，能看到更多的细节画面，比如选手对车辆的调试、骑行动作等等。对我们骑行爱好者来说，是一次观赛学习的难得机会。”



志愿者们身着少数民族服饰欢迎来宾。



中国国家队亮相“环广西”柳州—桂林赛段。

赴！来一场城市与赛事之约

赛事不仅激发了柳州人的热情，更彰显了全城服务办赛的凝聚力。

“我们制定了赛事医疗保障应急预案，出动了20辆救护车、66名备勤人员，确保为选手提供最及时的医疗救助服务。”来自柳州市医疗急救指挥中心的刘先好说，希望能向世界展示柳州高质量、高效率的赛事医疗保障服务。

车队一闪而过的绚丽色彩，与守护在赛道两旁的“警察蓝”“铁骑绿”交相辉映；志愿者们们的贴心服务，让八方来客感受东道主的热情；供电部门坚守在赛事保供电线路设备旁，开展巡视测温、应急值守工作；鹿寨公路养护中心的悉心养护，让道路焕然一新……在不同的“赛道”上，我市各相关部门工作人员与参赛车手一同全力以赴。

无论是楼宇下的冲刺，还是绿水青山中的前进，骑行的魅力在柳州得到无限放大。

“体育赛事搭台，文化旅游唱戏。”市体育局相关负责人介绍，今年是“环广西”第4次在柳州举办，赛事得到了国内外媒体的广泛关注。近年来，我市通过此类大型活动，充分宣传和展示城市形象，扩大城市影响力，进一步促进“体育+旅游”等业态融合发展。

城市与赛事的“双向奔赴”，在柳州成为现实。

借助举办国际重大赛事的契机，我市将继续发展全民健身运动，并完善体育场地基础设施建设，营造良好的全民健身氛围，带动更多市民参与到体育运动中来。截至目前，全市共有体育场地14157个，全市人均体育场地面积达3.05㎡，人均体育场地面积位居广西前列。